Algoritmusok gyakorlat

8. gyakorlat, oktober 26.



8. gyakorlat

Fa = Osszefuggd, kormentes graf
Barmely két csucsat pontosan egy ut koti 6ssze

A fa elsofoku csucsait levelnek hivjuk. Egy
nem levél csucs a faban belso csucs.

Hany éle van egy fanak, ha n csucsa van?
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Gyokeres fa: van egy kitlintetett csucsa, a gyokeér

Binaris fa: gydkeres fa, ahol minden csucsnak
legfeljebb két gyereke van

Fa abrazolasok: gyerek éllista; elsd fiu, apa,
testvér; specialis: binaris fa
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Binaris keresdfa: legyen x egy adott binaris
keresOfa egy tetszOleges csucsa. Ha y az x
baloldali részfajanak egy csucsa, akkor

kulcs[y] < kulcs[x].

Ha y az x jobboldali részfajanak egy csucsa,
akkor

kulcs[x] £ kulcs[y].
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Elemi mdveletek keres6fakban (példak késébb):
Keres

Min/max

Kovetkez6 (nagysag szerint)

Beszur

Torol (levél, egy gyerek, két gyerek)

Fontos: fa magassaga!!l
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* Teljes binaris fa: olyan binaris fa, ahol minden
szint teljesen ki van toltve

* Majdnem teljes binaris fa: olyan binaris fa,
ahol maximum a legalso szint nincs teljesen

kitoltve, csak balrél jobbra haladva kitoltott
néhany elemig

* Kiegyensulyozott binaris fa: olyan binaris fa,
ahol minden csucs bal és jobb oldali részfainak
magassaga maximum eggyel tér el.
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1. Feladat Dontsik el a kivetkezd fikrdl, hogy mely tulajdonsdg igaz rdjuk a kivetkezfk

kozul: fa, bindris fa, teljes bindris fa, majdnem teljes bindris fa, kiegyensidlvozott bindrs fal
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2. Feladat Koressuk meg a kovetkezd keresOfdban az aldbbi clemeket: 5, 16, 24.
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public Node search(Node root, int key)
{
if (root==null || root.key==key)
return root;
if (root.key > key)
return search(root.left, key);
return search(root.right, key);



8. gyakorlat

( ) search(24)
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El6z6 fa minimalis, maximalis eleme? Melyik
elem kovetkezik 19 utan? Mi van elbtte?
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Node minValue(Node node) Node maxValue(Node node)
{ {
Node current = node; Node current = node;
while (current.left != null) { while (current.right != null) {
current = current.left; current = current.right;
} }
return current; return current;
} }
Node successor(Node root, Node n) Node predecessor(Node root, Node n)
{ {
if (n.right != null) { if (n.left 1= null) {
return minValue(n.right); return maxValue(n.left);
) }
Node p = n.parent; Node p = n.parent;
while (p != null && n == p.right) { while (p != null && n == p.left) {
n=p, n=p;
P = p.parent; p = p.parent;
i }
return p; return p;
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3.Feladat: Szurjuk be az el6z6 keres6faba az 5 és
22 értékeket
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Node insert(Node root, int key) {
if (root == null) {

root = new Node(key);
return root;

}

if (key < root.key)
root.left = insert(root.left, key);

else if (key > root.key)
root.right = insert(root.right, key);

return root;
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(b) new node()

(c) search(22) (d) new node()
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4.Feladat: Toroljuk az el6z6 feladatban
beszurasok utan kapott fabola 11, 7, 19
elemeket
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Harom esetet kilonboztetliink meg az x csucs
torlésekor:

1. Ha x-nek nincs gyereke, toroljuk és a szildje
mutatojat null-ra allitjuk.

2. Ha x-nek pontosan egy gyereke van, legyen ez
c, akkor felemeljik az x helyére (x szil6jének a
gyereke c, c szlil6je az x szuldje lesz).

3. Ha az x-nek két gyereke van akkor megkeressiik
az x kdzvetlen rakovetkezbjét z-t, és az 6 kulcsat
tesszuk x helyére a faban. Ezutan az eredeti z
csucsot toroljuk, neki biztosan nincs bal gyereke.
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A 11-nek nincsen gyereke: 1. eset. Siman kitorolhetjik.
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A T-nek egy gyvereke van: 2. eset. Rakjuk a helyére az 5-6t.
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A 19-nek két gyereke van: 3. eset. Keressiik meg a rakovetkezojét.
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(a) search(23,19)

(b) 20 helyére tegyuk a 22-t, 19 helyére a
20-at
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5.Feladat: Hatarozzuk meg mi a minimum es
maximum lehetséges magassaga egy n elem(
binaris keres6fanak. Ehhez szurjuk be egy faba a
kovetkezd sorrendben a 25; 18; 47; 7; 20; 32; 56
elemeket és egy masikba a 7; 18; 20; 25; 32; 47;
56 sorrendben.
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2,47,56 sorrend faja

(b) A 7.18,20.25,3

(a) A 25,18,47,7,20,32,56 sorrend tija
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6. irjunk olyan rekurziv fliggvényeljarast, amelyik
kiszamitja egy kapcsolati tomb abrazolasu fa
magassagat!

Hazi feladat
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7. Irjunk olyan rekurziv fliggvényeljarast, amely
adott k paraméterre kiszamitja, hogy a fanak
hany pontja van a k-adik szinten (vagyis azon p
pontok szamat, amelyekre d(p) = k). A fa
kapcsolati tomb abrazolasu!

Hazi feladat
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8. Adjunk olyan rekurziv figgvényeljarast,
amelyik kiszamitja a fa leveleinek szamat! A fa
elsofiu-testver abrazolasu!

Hazi feladat



